

<b>Tantárgy neve:</b> KRÍZISEK ÉS KONJUNKTÚRÁK. A KIRÁLYI MAGYARORSZÁG ÉS AZ ERDÉLYI FEJEDelemség GAZDASÁGTÖRTÉNETE				
<b>Kredit:</b> 2	<b>Félév:</b> 2	<b>Heti óraszám:</b> 2	<b>Óratípus:</b> Előadás Szeminárium <b>X</b>	<b>Értékelés:</b> Kollokvium Gyakorlati jegy <b>X</b>
<b>Kompetenciák (1–2.) és a tantárgy leírása (3):</b>				
<ol style="list-style-type: none"> <li>1. A műveltség fejlesztése, a személyes tapasztalatok tudományos keretbe történő integrálása, a tudományos fogalmak helyes használata, a szövegértés, az információfeldolgozás fejlesztése, az iskolán kívül megszerzett ismeretek integrálása.</li> <li>2. A tudomány eredményeinek naprakész ismerete, műveltségterületi összefüggések felismerése, a tudományterület értékeinek és kutatási eljárásainak megismertetése a társadalmi értékek elsajátítása.</li> <li>3. A kurzus a középkori előzmények, a nagy földrajzi felfedezések által indukált kora újkori nemzetközi gazdasági mozgások, a gazdaságföldrajzi, éghajlati, földrajzi, demográfiai viszonyok, a mezőgazdasági, az ipari, a kereskedelmi mozgások áttekintését tartja fő feladatának. A tantárgy a XVI. századtól a XVIII. század elejéig tartó korszak válságok és konjunktúrák váltakozására épülő képének megrajzolásán keresztül ismerteti meg a hallgatókat a kora újkori Magyarország – a Királyi Magyarország és a Hódoltság, illetve az Erdélyi Fejedelemség – gazdasági életével. Különös figyelmet fordít a gazdálkodás infrastruktúrájának, (híradás, útvonalak, közlekedés, szállítás) leírására, és a városok mint a gazdasági tevékenység szervezői (piacok, vásárok, bankok, hitelnyújtás) bemutatására..</li> </ol>				
<b>Kötelező olvasmányok:</b>				
<p>Buza János: A török kori Magyarország gazdaságtörténete. In: <i>Magyarország gazdaságtörténete a honfoglalástól a XX. század közepéig</i>. Szerk.: Honvári János. Budapest, 1996. 83–172. [A további kiadások is megfelelnek]</p> <p><i>Magyar középkori gazdaság- és pénztörténet</i>. 2006. Szerk.: Gyöngyössy Márton. Bölcsész konzorcium. (CD-n is)</p> <p>R. Várkonyi Ágnes: <i>Gazdaság és társadalom a 17. század második felében.</i>; Zimányi Vera: <i>Gazdasági és társadalmi fejlődés Mohácstól a 16. század végéig</i>. Uő: <i>Gazdaság és társadalom a 17. század első felében</i>. In: <i>Magyarország története tíz kötetben 3</i>. 1526–1686. Főszerk.: Pach Zs. P. Budapest, 1273–1425.; 285–393.; 937–1043.</p>				
<b>Ajánlott olvasmányok:</b>				
<p>Bessenyei József: A menekültek és a magyarországi városhálózat átalakulása a török hódítás kezdeti periódusában. In: <i>Tanulmányok Szakály Ferenc emlékére</i>. Szerk.: Fodor Pál–Pálffy Géza–Tóth István György. Budapest, 75–87.</p> <p>Csizmadia Andor: <i>A magyar városi jog</i>. Kolozsvár, 1941</p> <p>Fodor Pál: <i>Vállalkozásra kényszerítve. Az oszmán pénzügyigazgatás és hatalmi elit változásai a 16-17. század fordulóján</i>. História stb. Budapest, 2006</p> <p>Hegy Klára: <i>Egy világbirodalom végvidékén</i>. Budapest, 1976</p> <p>Kenyeres István: A végvárok uradalmainak igazgatása és gazdálkodása a XVI. században = <i>Századok</i>. 135. (2001)/6. 1349–1412.</p> <p>Makkai László: <i>Paraszti és majorsági mezőgazdasági termelés a XVII. Században</i>. Budapest–Gödöllő, 1957</p>				
<b>Tantárgyfelelős: Gyulai Éva</b>				
<b>A tárgy oktatója: Gyulai Éva</b>				